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Mináenki vegye ki választól 
igazolványát!

jS választói igazolványok szétosztása 
megkezdődön! Mmden dolgozónak ha
zafias kötelessége a vá.oszlásra jogosító 
igazolványát kiváltani és részivenni a 
december 3-i választásokon.

A választói igazolványokat szétosztó 
körzetek helyét a negyedik oldalon 
közöljük ■

Fokozott politikai felvilágosító 
munkával készüljünk 

a néptanácsválasztásokra
Minél jobban közeledik de

cember 3. a néptanáesválaszta- 
sok napja, annál szélesebben 
bontakozik ki a választási kam
pány. A Párt és a Népi Demo
krácia Frontjába tömörült töb
bi politikai erők a tömegek szé
leskörű politikai mozgósításá
nak alkalmává teszik a válasz
tások sikeréért folyó kampányt.

E harc szervesen összefonó
dik első ötéves tervünk előkészí
tésével. E küzdelemben az első 
sorokban halad nagyszámú nép
tanácsi képviselőjelölt Vezető
szerepet érdemeltek ki ebben a 
harcban azok az élmunkások, 
akik naponta túlteljesítik az 
előirányzatot, kemény verseny
ben állanak egymással, uj szov
jet munkamódszereket alkal
maznak, akik közül számosán 
már az ötéves tervre dolgoznak 
— s akik közül sokan jelöltjeink 
között szerepelnek.

A dolgozók széles tömegei 
élénk érdeklődéssel fordulnak « 
néptanácsválasztásolí felé s vár
ják a választások napját. Kitű
nik e-z a választási névjegyzék
be való tömeges feliratkozás^ 
hói, a „Választók Háza" iránti 
fokozódó érdeklődésből, a jelöl
tekkel való megbeszéléseken fel
vetett számos kérdésből.

Az a körülmény, hogy a 
koreai gyilkosságokban bűnös 
amerikai agresszorok háborút 
készítenek elő ta Kínai Népköz? 
társaság ellen, hogy a békemoz
galomtól megrémült angol kor
mány megakadályozta a Béke 
Hívei második Világkongresszu
sának Anglia területén való 
megtartását, mindez a dolgozó 
milliók békeakaratát és harci 
elszántságát szilárdítják jvilág-1 
szerte. Hazánkban a néptanács- 
választás a béke ügye melletti 
kiállás hatalmas kifejezője lesz. 
Ezért váltanak ki mély érdek
lődést országunk minden táján a 
néptanácsválasztásokkal kapcso
latos kérdések.

Nagy és komoly ügyről van 
sző, tehát komoly és alapos 
munkát kell végezni a válasz
tási kampány során. A pártszer
vezetek irányításával az összes 
tömegszervezeteknek, az összes 
agitátoroknak oda kell hatniok, 
hogy a választási kampány á 
választó milliók mozgósításá
nak hatalmas munkájává vál
jék, a haza megerősítéséért, a 
békéért és a szocializmusért. 
Ugyanakkor biztosítani kell jó- 
elore, éppen a politikai agitá- 
ciós munkán keresztül, hogy a 
választó milliók egységesen ve
gyenek majd részt a választás 
sokon.

A politlkal-fclvilágositó mun
ka a választások sikerének dön
tő biztosítéka. Ahol nz agitáto
rok jól működnek, házról-házra 
s emberfői.emberig menően vég
zik felelősségteljes feladatukat, 
ott a tömegek tcvékcnyebÍjcTc, 
éberebbek a választási kam
pány során, s annak teljes tu
datában lépnek majd válasz- 
tónrnák elé, hogy a béke vagy a 
háború, az élet, vagy pusztulás 
kérdésében juttatják kifejezés
re véleményüket.

Ilyen munkát végeznek pél
dául a Kolozs-tnrtományl Nagy
kapus községben. Az agitáto
rok fáradságot nem Ismerve, 
htiz.ról-liázra járva népszerűsítik 
a néptaij.áesoknf. a Népi Demo
krácia Frontlát- a választási 
törvényt, n Párt s a kormány 
következetes bíkcpolíflká’át, 
népi demokratikus rendszerünk

nagyszerű megvalósításait. Jó 
szolgálatot tesz a «Választók 
Háza" is. Ide gyűlnek össze es
tesként az emberek, megbeszé
lik az időszerű kérdéseket, rá
diót hallgatnak. Ebben a fan
ban a dolgozó tömegek megér
tették a választások sorsdöntő 
jelentőségé^ ©gyömbérként, fel* 
iratkoztak a választói névjegy
zékbe s bizonyos, hogy egyem- 
berként szavaznak majd a Népi 
Demokrácia Frontjának jriliilt- 
jeire, a jobb és boldogabb élet
re. Különösen dicséretet ér
demlő felvilágosító munkát vég
zett a fainban Simonfi János és 
Bozsodi János szegényföldmü- 
ves, valamint. Haraga Mária ta
nítónő. Ugyanakkor nem hagy
hatjuk említés nélkül, hogy a 
többi tanítók, akiknek ugyan
csak igen fontos szerepük lett 
volna a választási kampány
ban mindezideig vajmi ke^és 
támogatást, nyújtottak ezen a té
ren.

Selymesilosva községben szin
tén eredményesen dolgoznak a 
választások sikere érdekében. A 
pártszervezet és a tömegszerve
zetek felvilágosító > előadásokat 
rendeznek, a párttagok járják á 
falut, felvilágosítják _a dolgozó
kat s mozgósítják őket arra, 
hogy iratkozzanak-fel a válasz
tói névjegyzékbe, látogassák a 
„Választók Házát" s vegyenek 
részt cselekvőén a választási 
kampányban. Mennyire más, 
mennyivel jobb módszer ez, 
minf amit a Torda-rajoni Ha- 
raszfos községben alkalmaznak»' 
ahol dobszóval hirdették ki, 
hogy a dolgozóknak fel kell 
iratkozniok a választói név
jegyzékre. Ebbfen a községben 
elhanyagolták az agitáciős mun
kát olyannyira, hogy valójában 
még „Választók Háza" sem lé
tezik. Ezt pedig felhasználja a 
reakció — mint minden egyes 
rést, amelyen beszivárogtathat
ja rémhíreit, eltérithéíi a dolgo
zók figyelmét a nép érdekeiről.

Kimagasló eredmények és 
felszámolandó hiányosságok 
mindenütt vannak. Magyárszo- 
vát községben élénken dolgoz
nak az agitátorok. A gyűlések 
népesek, kulturrendezvények 
tartják ébren és fokozzák a fa
lu dolgozóinak érdeklődését a 
választások iránt Vista község
ben a választóbizottság végez 
jó munkát — ugyanakkor azon
ban elhanyagolják a „Választók 
Házát". Van ugyan „Választók 
Háza", fel is díszítették, de sem 
lámpáról, sem pedig kályháról 
nem gondoskodtak még. így a 
„Választók Háza" csak formai
lag létezik, a dolgozók egyrésze 
pedig nincsen tisztában a nép- 
tané-esválasztásokkal kapcsolatos 
kérdésekkel.

A választások napin rohamo
san közeledik, tehát sürgősen ki 
kell küszöbölni a politikai fel
világosító és nevelő munka te
rén még fennálló hiányosságo
kat. Ne elégedjünk meg azzal. 
J’pgy a dolgozó tömegek maguk- 

is n Néni Demokrácia Front
lkok jelöltjeit támogatják, ha- 
?<}Jn mutassunk rá konkréten, 
lelkesülten és lelkesedést keltőén 
arra, hogy miért kell tudatosan 

mélyrehatóan támogatni a 
Min Demokrácia Frontját. Vé
gezzünk olyan felvilágosító 
munkát, hogy a népfanácsvá- 
lasztasokon a dolgozó nép egy
ségesen szálljon sikra a Népi 

Demokrácia Frontjának jelöltjei 
mellett a bélcc és a szocializmus 
ügyo mellett

Hazánk dolgozói keményen megbélyegzik 

a brit kormány kihívó magatartását
A RNK AKADÉMIÁJA, AZ OSZT ÉS AZ EKÉSFRONT TILTAKOZÓ TÁVIRATA 

ÂZ ANGOL KORMÁNY FASISZTA ELJÁRÁSA MIATT

Nagybritanniaterületén való meg
tartásának betiltásával. 

Ezeket _áz .önkényei. intézkedése-. 
két a Román Népköztársaság tudó 
sai Nagybritanniamai . vezetőinek 
a világ békeszerető és békéért har
coló polgáraival szemben táhusi- 
tott magatartása: .'következményé-' 
nek tekintik és mint . annak bizo
nyítékát, hogy Nagybritannia mai 
vezetői ahhoz az, osztályhoz tar-. 
toznak, amely mindenáron harma
dik világháborút akar.

A Román Népköztársaság Aka
démiája a Román Népköztársaság 
minden tudósa és kulturmunkása 
nevében erélyesen tiltakozik a brit 
kormánynak a békével széniben 
tanúsítóit ellenséges magatartása 
miatt.”

Constantinescu-Iasi akadémikus, 
a Román Népköztársaság Aka
démiája elnöke helyett St. S, 
Nicolau akadémikus, főtitkár.

A Román Népköztársaság Aka
démiája tiltakozó táviratot intézett 
az angol kormányhoz, fasiszta el
járása miatt.

„A tudomány emberei és az aka 
démikusok, a Romám Népköztár
saság Akadémiájának levelezötag- 
jai és munkatársai, felháborodás
sal szereztek tudomást arról, hogy 
az angol kormány a békékőngresz 
szus küldötteinek nágyrészétől 
megtagadta a beutazást vízumot 
Nagybritannia területére.

Fokozott felháborodással szerez
tek tudomást a Román Népköztár
saság tudósai azokról á sér*Ő in
tézkedésekről, amelyeket á Nagy- 
británniába való belépésre .jogosító 
vízumot kapott küldöttek ellen 
hoztak, közöttük a híres francia 
tudós, Frederic JollipriCurte élleri, 
mely intézkedések , egyenértékűek 
ai Béke Hívei ’Vfíágkongresszusa 

AZ OSZT TILTAKOZÓ TÁVIRATA

A RNK szakszervezeteibe törnö- tagadta az országba való beutazási 
rült több mint kétmillió dolgozó engedélyt, a rendőrség utján áká- 
felháborodva értesült a brit kor- dályokat támasztottak, több dele- 
mány önkényes eljárásáról, amely- gátast letartóztattak és kiutasitot- 
nek célja az volt, hogy megakadó- tak, köztük Frederic Jolliot-Curie 
lyozza a Béke Híveinek Sheffield- firahcíá^túdóst a Béke Hívei Vi- 
be összehívott íí. Világkongresszu- lâgkongressztțsh Állandó Bizottsá- 
sát. ... gának elnökét is. Az angol kor-

A magát munkásnak és demo- mány ezzel újból leleplezte önma- 
kratikusnak nevező brit kormány gát, bebizonyította, hogy a népek 
a delegátusok nagyrészének meg- ellensége és az uj háborúra búj-,

— W órán át világit a tanuló dolg ozószobájában egy 50 W-os égővel 
_ 2.7 órát konzerválja az élelmiszert a hűtőszekrényben

, _ g g ^ân át hajtja az iparban n élkülözhclcUcn vlUamosfurógépct
- 5.5 órán keresztül rostálja a gabonaszemeket egy ’/« HP «*r

ségü czolekteml

fogató amerikai imperialisták pa
rancsainak végrehajtója. , .

A Román Népköztársaság Orszá
gos Szakszervezeti Tanácsának 
Végrehajtó Bizottsága erélyesen 
'tiltakozik a brit kormány önkényes 
akciója ellen,, amellyel megtagadta 
a kongresszusi küldöttek, közöttük 
országunk több képviselőjének a 
beutazási engedély megadását

A brit kormánynak a kongresz- 
szus élé gördített akadályai azon
ban nem akadályozzák még a béke 
híveit abban, hogy határozottan 
hallassák szavukat '■ és érvényesít
hessék a béke megvédésére irá
nyuló akaratukat. . .

A RNK dolgozóinak meggyőző
dése, hogy a béke erői legyőzik a 
háború érőit. Ugyanakkor eltökélt 
szándékuk, erejüket nem kímélni 
annak érdekében, hogy győzelem
re juttassák a béke ügyét, amely a 
világ valamennyi népének ügye. .

A Román Népköztársaság Or
szágom Szakszervezeti Tanán 
csa Végrehajtó Bizottságának:

*. nevében:
Gh. ’ Apostol, elnök.

'• AZ EKÉSFRON T -sj 
TILTAKOZÁSA '

Az Ekésíront; a következő szö
vegű tiltakozó táviratot -küldötte él:

Több mint égy és félmillió dolgozó 
földműves nevében, akik az Ekés
front tagjai és aláírták a stockhol-
mi békeféihivást, határozottan'-Rt-. 
lakozunk azțangol kormány fasisz
ta jellegű eförása miatt, amely ’a 
béke hívei ' milliói J áltál a világ 
csaknem minden ' országából vár 
tasz'.ott élenjáró küldöttek ellen 
hozott önkényes rendőri intézke
désekkel megakadályozta a Béke 
Hívei ÍL Ví^ágkiongrésszusának 
Angliában váló megtartását.

Hasonló intézkedések, neip tud
ják meghiúsítani a békeharcosok 
százmillióinak tudatos5 és szerve
zett mozgalmát, ellenkezően meg- 
erősítik, s a béke legyőzhetetlen 
erői szétzúzzák az imperialisták 
egy újabb világháború kirobbantá
sára irányuló kísérleteit.

Az Ekésfront Központi 
Vezetősége

BEIKTATTAK a KOLOZSVÁR VÁ
ROSI IDEIGLENES BIZOTTSÁG 

ELNÖKÉT ÉS.ALELNÖKÉT

KOLOZSVÁR. — Szerdán, novem
ber 15-én a városháza dísztermé
ben ünnepélyes külsőségek közölt 
iktatták be Kolozsvár városi ideig- 
ícnes bizottsága elnökét és alelnö- 
két. Az ünnepélyes beiktatáson 
megjelentek Stoica József elvtárs, 
a Román Munkáspárt Kolozsvár 
városi Bizottságának első titkára, 
a néptanácsokról szóló törvény al
kalmazására alakult AlJam'. Bi
zottság küldötte, valamint a városi 
ideJtlcnes bizottság ügyosr/ályaá- 
nak igazgatói. A beiktató ülésen a 
szónokok rámutattak nz idciglt* 
ncs bizottság feladataira, majd 
Dcao Vasíle elvtársat az ideiglenaa 
bizottság elhökévéi KaUnors*kl 
Bdh clvtársat. az .Armatúra"- 
üzem munkásigazgatóját p«üg al- 
•lnöknak iktatták ba.



VILÁGOSSÁG

' fi világ üépei elítélik béketagresszus 
^tsghisssilására tett angol kormány intézkedéseket

MOSZKVA. — (Agerpres.) Ma- 
jevszkij, a Pravda sheffieldi tudó
sítója jelenti, hogy azok a rendőr
ségi intézkedésed amelyeke- az 
angol hatóságok rendeltek fik b 
amelyeknek következtében a Béke 
Híveinek, második Világkongres
szusát nem Sheffleldben, hanem 
Varsóban tartják meg, Sheffield 
város Ajtósainak felháborodását 

váltották ki. A sheffieldi lakosok 
mély rokonszenvüket fejezik ki a 
béke híveinek mozgalma iránt. 
Mind Angliából, mind pedig más 
országokból egyre több tiltakozó 
távirat érkezik. A békéért való ha
talmas népi mozgalomtól való fé
lelmükben Anglia vezetőkörei tipi
kusan fasiszta módszerek alkalmas
zásához folyamodtak a béke hí
veivel szemben.

Anglia repülőtereire és kikötői
be. ahová külföldi utasok érkez
nek, hatalmas rendőri készültséget 
vontak össze. A békekongresszusra 
érkezett küldötteket Őrizetbe vet
ték és kihallgatásnak vetették alá, 
abban az esetben sem engedték be 
őket angol területre, ha angol 
beutazási vízummal rendelkez
tek is.

LONDON. —■ (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Az angol kormány
nak a Béke Hivel második Világ
kongresszusára érkező küldöttekkel 
szembeni minősíthetetlen intézkedé
sei határozott felháborodást vált 
tottak ki Angliában. A polgárjo
gokat védő nemzeti tanács nyilat
kozatot tett közzé, amelyben a töb
bi között ezeket mondja: „Az a hír. 
hogy a Béke Hívei Világkongresz- 
szusát nem lehet megtartani An

gliában, mert az angol kormány 
nagyszámú küldöttől megtagadta a 
beutazási vízumot, mélyen meg
rázta Anglia demokratikus polgá
rait." A nyilatkozat rámutat arra, 
hogy ezeknek az intézkedéseknek 
a nyomán Anglia tekintélye az 
egész demokratikus világ szemében 
csorbát szenved. Legyen ez figyel
meztető jel az angol nép számára 
Ha az éberség nem fokozódik, ha 
minden jogtiprást nem követ til
takozás, akkor az angol demo
krácia minden maradványa telje
sen megsemmisül.

A Béke Híveinek második Vt- 
lágkongresszusát előkészítő bizott
ság jelentése szerint ismert angol 
művészek tiltakoztak a belügymi
nisztériumban amiatt, hogy a brit 
kormány megtagadta a beutazási 
vízumot a Világkongresszus Állan
dó Bizottságának tagúitól, vala
mint sok más küldöttől. A tilta
kozó művészek között résztvettek 
Herbert Marahall és Waltér Hadd 
ismert színészek.

PftÁGA. — (Agerpres.) A CE- 
TEKa jelenti: Az angol kormány
nak ama intézkedései, amelyek 
ténylegesen megtiltották a Béke 
Hívei második Világkongresszusá
nak Shefficldben való megtartá
sát, a csehszlovák nép mélységes 
felháborodását váltották ki. A cseh
szlovák nép ezekben az intézke
désekben újabb bizonyítékát látja 
annak, hogy az angol vezeiőkörök 
amerikai' gazdáikkal együtt 'nem 
a békék hanem *ujabb háborút 
kívánnak. A Rude Pravo című lap 
„A háborús uszitókat rettegés fog
ta el” című vezércikkében hangsú

lyozza, hogy napjaink legyőzhetet
len békemozgalma rettegéssel tölti 
el az újabb háborúra uszitókat, 
akik remegnek a béke híveinek 
egyre növekvő ereje előtt. A lap 
kifejti, hogy a háborúra uszitók 
semmiféle al.hs cselekedetei, sem
miféle mesterkedései nem képesek 
megállítani a népek nagyszerű bé
kemozgalmát. A béke nemes esz
méje — írja befejezésül a Rude 
Pravo —- egyro szorosabban fűzi 
össze a békebsreosokat. A béke
harcosok; élükön a szovjet néppel, 
mind magasabbra emelik zászlóju
kat, amely végső' győzelemre ve
zeti őkr.

TE’ VÍV. — (Agwpres.) A 
TASS jelenti: Az Al Hajmismar 
és a Col Haam elítéli a brit kor
mány ‘ama intézkedéseit, amelyek 
lényegileg megtiltották a Béke Hí
vei második Világkongresszusának 
Angliában való megtartását. ..Att- 
lee, Bevin és Morrison laböurista 
kormánya — írja az Al Hamismar 
—, szégyentelenül és gyáván vi
selkedett.” Hivatalosan nem volt 
bátorsága megtiltani a kongresz- 
szusnak Angliában való megtartá
sát — irja a lap —, de a küldöt
tek nagy többségétől megtagadta 
a beutazási vízumot. Ez flz intéz
kedés leleplezte a labourista kor
mánynak a „szabadságról”, a „de
mokráciáról” és az „emberiesség
ről'' vallott, álszeni, hazug demá- 
gógikua nyilatkozatait.

A Col Haam igy ir: „Izrael béke- 
hivei az Összes békeazerctő cm.be- 
ickkel együtt, határozottan tilta
koznak az angol kormány alávaló 
intézkedései ellen."

$ fóéistsi nép Siatározottan eftenszegü] 
^ytigafnénietorsxág 

ujrafelfegyverzésének
BERLIN. — (Agerpres.) A TASS jelenti: Az ADN hiriigy- 

nökség bonni jelentése szerint a Nyugatmmetorazági Kompm, 
nisto Párt parlamenti csoportja a bonni „parlamentben" nyilat
kozatot olvasott fel, amely a l°;,l”,.kozoltt,tartalmazza:

,A három nyugati hatalom külügyminiszterének 1950 szep
tember 19-ón New-Yorkjban tártait kühm értekezlete határozati! 
a német nép békés élete és létezés? szamara halálos veszedelmet 
jelentenek.

A nesryorkl 'értekezlet határozatai, a háború . befejezése 
után öt évvel, visszautasítják azt., hogy _ Néniét országgal meg
kössék a béliét és hogy Németország visszaállíthassa nemzeti 
egységét Ama hamis jelszó alatt. ho^S'*’yu£at-N érne (országgal 
megszűnt a hadiállapot, a megszállási statútumot és a Ruhr-vi- 
dék statútumát továbbra Is érvényben láirjak, visszautasítván 
a német népnek azt az elemi jogát, hogy saját maga határozzon 
sorsa felett.

A német nép határozottan szembehelyezkedik az ország újra 
felfegyverzésével. Nyugat-Németországnak részvétele az úgyneve
zett nemzetközi hadsereg megalakításában azt jelenti majd, hogy 
a német Ifjak millióinak életüket és vérüket kell feláldoznJok az 
idegen monopolisták érdekeiért

Mostantól kezdve Nyugat-Nómetország lakossága megérzi a 
külügyminiszterek newyorki értekezletének következményeit

Az, 1953 október 21-én tartott prága! értekezlet nyilatkozata 
lehetőséget nyújt a német népnek arra, hogy függetlenül csele
kedhessek. Ez a nyilatkozat utaț nyit a német nép előtt, hogy 
egységes és független, egyetlen kormánnyal rendelkező Németor

szág keretében egyesíthesse Kelet- és NyugaLNémeforszáTot, 
Éppen ezért minden hazaszerető németnek, függetlenül politikai 
nézeteitől, kötelessége tudomásul venni a prágai határozatokat és 
azok mellett állást foglalni.

A nép azt kéri, hogy Kelet, és Nyngat-Németország képvise
lői találkozzanak és előzzék meg azt a halálos veszedelmet, amely 
Németországot fenyegeti és őrizzék meg a német nép számára a 
béliét. Kelet, es Nyugat-Németország képviselői közötti iamács- 
kozásokvak azonnali megkezdése annál is inkább szükséges, merf 
nemzetkezi téren hasonló lépések történtek, hogy a négy nagyha
talom között a békés javaslatok alapján megegyezés jöjjön létre.

Minden németnek, akiben felelősségérzet van, eme egyszerű 
óh elfogadható megoldás mellett ítéli állástfoglalniu, mert Né
metország ogységeaitése a prágai határozatok szellemében old
ható meg''.

1 csehszlovák Bíép íeftóabsazast adaii békekiíIdöOemek
PRÁGA. — (Agerpres.) A TASS .jeleníti: Az el

múlt napokban a csehszlovák békevédelmi bizott
ság Prágában gyűlést tartott, amelyen résztvettek 
a Béke Hivel második Világkongresszusának cseh 
küldöttei is.

A gyűlés keretében elfogadták ,a csehszlovák 
nép részéről a Béke Hívei második Világltongres»» 
szusa küldötteinek adott felhatalmazást.”

A csehszlovák nép felhatalmazta küldötteit, hogy 
a második Világkongresszuson a következőkéi je
lentsék kis

1. Az egész csehszlovák nép magáévá teszi a 
Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága 
Bárójának angnsztua folyamán Prágában elfoga
dott felhívását.

2. Az egész csehszlovák nép határozottan köve-t 
teli az atomfegyver betiltását és háborús bűnösnek 
való nyilvánítását annak a kormánynak, amely 
először használná ezt a fegyvert

3. As egész csehszlovák nép határozottan kö
veteli a fegyverkezések ellenőrzött csökkentését

4. Az egész csehszlovák nép határozóban tilta
kozik a koreai fegyveres beavatkozás ellen és kö
veteli a koreai városok és falvak ellen intézett vad-* 
áEviüso /bombázások megszüntiet&éit A csetezfcH 
vak nép elitéli az imperialisták fegyveres beavat

kozásán Vietnam, Malájföld. Tajwan és más álla
mok bclüűryeibe.

5. Az egész csehszlovák nép elítéli az Egyesült 
Államok, Nagybritánnia és Franciaország külügyiül* 
nísztcrcinck newyorki határozatait, amelyek azt bi
zonyítják, hogy ezeknek a kormányoknak szándé
kában áll Nyugat-Némcstország felfegyverzése és a 
megszállási statútum további életben tartása. A 
csehszlovák nép azt kívánja, hogy a nyolc külügyi 
miniszter prágai értekezletén kiadott nyilatkozat 
szellemében a békeszerződést minél előbb kössék 
meg Németországgal és hogy a potsdami egyez
mény alapján egységes, bekeszerdtö és demokrata 
kus Németország jöjjön létre.

6. Az egész csehszlovák nép követei í a háborús 
propaganda betiltását és mindazok elítélését, akik 
uj háborúra uszítanak.

7. Az egész csehszlovák nép fokozza békés, 
építő erőfeszítéseit és keményen elszánt arra, hogy 
megvédje a béke ügyét.

Befejezésül * felhal'almazás üdvözli Klemen! 
GotffwaMot, a Csehsalovák Köztársaság elnökét, 
akinek vezetésével a csehszlovák nép a szocializ
must építi. A felhatalmazás üdvözli az egész béke-, 
szerető emberiség nagy védelmezőjét, Sztálin gene- 
raliisstómuszt.

A kínai nép erélyesen tiltakozik a japán 
háborús bűnösök szabadonbocsátása 

ellen
PERING. - (Agei-pres.) Az 

Uj Kína hírügynökség, jelenté
se szerint a Kínai Népköztár
saság közvéleménye mély fel
háborodássá] fogadta MacArt- 
hur ama határozatát, amelynek 
értelmében büntetése kitöltése 
előtt szabadlábra helyezték 
Manóra Szighemítsut, aki egyi
ke a japán fő háborús bűnösök
nek s akik a tokiói nemzetközi 
katonai bíróság hét évi börtön
re Ítélt

A kínai nép még jól. emlék
szik Șzighemiitsn gaztetteire aki 
mint a. Tojo-lcorjnány külügy
minisztere, nagy szerepet ját
szott ți Kína elleni invázióban. 
Éppen ezért teljesen világos, 
hogy Szighemitsu idő előtti

szabadl«brahelyezése. . szaréira^ 
Összefügg a Kínai Népközítári5^- 
ság ellen irányuló amerikai ter
vekkel. .

A kínai nép Szighemitsu sza
badlábra helyezését teljesen 
törvénytelennek tekinti Szig- 
hemitsu szabadlábra helyezése 
igazolja azt. hogy MacArlhur 
lábbal tiporta a nemzetközi ka
tonai törvényszék ítéletét. Ez 
ismét bebizonyítja hogy Aus
tinnak. az Egyesült Államok 
képviselőjének, a Biztonsági Ta
nácsban elhangzott kijelentései 
nem szolgálnak más célt, csu
pán azt, hogy leleplezzek az 
amerikai imperialistáknak a Kí
nai Népköztársaság ellen, irá
nyuló támadó készülődéseit.

Békealáarásoi. ^'jahh milliói îâhdk 
Japánban, AnsgMában, Vietnamban

Valko Cservenkov lett a Bolgár 
Kommunista Párt főtitkára

SANGHAJ. - (Agerpres.) 
A japán békeharonsok nemrégi
ben Tokióban ói/tokezlotet tar
tottak, amelyen megválasztot
ták küldöttségeiket u Béke Hí
vei Világkongresszusára.

Az értekezleten elhatározták, 
hogy 40 millió bókoalálrást 
gyűjtenek. Japánban eddig 5 
millió 877.034 ember irta alá a 
stockholmi békefelbivásf.

A japán! békcharcoBok tovA 
kenysén-c annál jelentősebb, 
mert MaoArthur ór m amari-

kai zsoldbun álló Yoshida-kor- 
mány tűzzel-vassal üldözi a ha
ladó szellemű elemeket és a bé
keharcosokat.

BECS, (Agerpres.) — Az 
osztrák bólcevédelmi bizottság 
bejelentett®, hogy Ausztriában 
eddig 921.084 uléirást, gyűjtöt
tek a stmekbolmi felhívásra,''

10000 BÉKÉIT ARCOS GYŰ
LÉSÉ TÖRÖKORSZÁGBAN 

Kirdzsálí törökországi város
ban tízezer omber részvételével 
hatalmas békegyiilés zajlott le.

KÖZEL NEGYEDMILLlARD EMU EK IRTA ALA a BÉKEFELIII- 
VA3T A KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

TEKING. — (Arcrprcs) Az VJ Kína hirügyniiknéc jelenti, hogy 
Midéig a Kínai Népköztársaságban 223.500.000 ember Irta alá u stock
holmi békcfclhlváat. Ea a szám az ország lakosságának körülbelül 47 
százalékát teszi ki.

A LENGYEL MUNKÁSOK ÜNNEPI MÜBZAKOKAT RENDEZNEK 
A IlÉKEKONGRESSZlJS TISZTELETÉRE

VARSÓ. — (Agerpres.) A Lcn-
gyei Köz'.Arsnsúg dolgozói a IUke 
Hívei második Vllúgjcongrcsszu- 
sár.nk tlsz'cletérc bfkemtlrzákot 
rendeznek, i a termelés emelésére 
tesznek forradalmat, Lodz, Lubltn 
és mán városok üzemelnek mun- 
kérni n béko tiszlsloíéjo ünnepi 
mirtzakoknt tartanak. A lubllnl

mezőgazdaságí gépgyár munkásai 
elhatározták, hogy n békekongresz- 
szus tiszteletére év! tervüket * de
cember 21-ig teljesítik.

A Lengyel Köztársaság dolgozói 
munkavállalásaikon keresztül bizo 
nylljálc hajUthatailan bíkeakara-i 
tukat.

amelyen a; ’jbékehnrcosok tilta
koztak az amerikai imperialis
ták' koreai agressziója ellen és 
hitet tettok u bóko mellett.

-RANGOON. - (Agerpres.) A 
vietnami békovédclmj bizottság 
bejelentette, hogy jiilius és ok
tóber között Vietnamban U mil
lió 871.298 aláírást gyűjtöttek a 
stockholmi békéié] hí vasra.

100.000 BÉKEALAIRAS 
TEHERÁNBAN

Habar, a kiváló teheráni köl
tő elnökletével Teheránban 
megalakult p, békebizottság. Ed
diír lOft.OOO aláírást gyűjtöttek a 
stockholmi békofolhivasra.

SZEMBESZALLNAK A 
TERRORRAL AZ AR
GENTIN BÉKEHAR
COSOK

Miközben az argentin béke- 
h.'iroosnk lelkcmn készülnek a 
második békekőngresszusra a 
farisri.u kormány terrorakciók
kal akarja megfélemlíteni a bé- 
kehai’ei>sokri.t. 'Az argentin hé. 
kohnicnpok bátran azomboszóll- 
nnk n fnsiszh elnyomással és 
már eddig 12(0.009 aláírást, 
gyűjtöttek a stockholmi ibóko- 
tclhíváara.

SZÓFIA, — (Agerpres.) A 
TASS jeleníti: A Bolgár Táv
irati Iroda jelentése szerint a 
Bolgár Kommunista Párt Köz
ponti Vezetősége az alábbi köz
leményt adta ki:

,.A Bolgár Kommunista Part 
Központi Vezetősége november 
,8-ún plenáris ülést tartott. A 
Bolgár Kommunista Párt Köz 
ponti Vezetőségének plenáris 
ülése kifejezve -i Párt és or
szágunk dolgozóinak egyönte

(Agerpres.) A TASS jelenti: 
A Koreai Népi Domokratikus 
Köztársaság néplnidserogóiiek 
lőparanesiioksága november 13-i 
jelenté'Hébeii közli, hogy n nép- 

luidHereg egységei tevékeny 
hmlniüveleteket folytattak az 
amerikai és délkörén) csapatok 
ellen.

tű kívánságát és .akaratát,, egy
hangúlag a Bolgár Komnin- 
aista Párt főtitkárának válasz
totta meg Valko Cserven kovot, 
Ócnrgij Dimitrov elvtárs művé- 
nek legkipróbáltabb és legmél- 
1 óbb folytatóját, a nagy Sztálin 
liüs-'-ge.<; tanítványát.

A Körponti Vezetőség plená
ris ülése a Politbüró póttagjá
vá válnflztottn Todor Zsivkov'd. 
in.'iir! megvizsgált és elintézett 
egyes szervezeti kérdésekül".

líoreai hadíBieJyget
Allesn körzetében a nóphad- 

-oreg egységei folytatták har
cukat a Szejszen-Ko folyó men
tén.

A keloti parton, Gildntól 
észak-kclotro a néphadsereg egy
ség?; szétzuzták az ellenség 
előretört egységeit és azokat 
déli irányba szorították vissza.

A TEEEFONMÜNKAROK SZTRÁJKJA MEGBÉNÍTJA AZ EGYESÜLT
Államok tavbesz élöszolgAlatat

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
TAf?S jelenti: A tclcfonmunkficok 
tovább folytatódó sz'rtrkmozsalma 
c^yro jobban mcSbénlt|a az Egye
sült Állomok távbeszélő szolgála
tának működéit. Hír szórtok a

sztrájkbnn álló munkások szóm» 
jelenleg 85.000-rc emelkedett.

A sztrájkoló munkások a dráguló 
életviszonyokkal arányos béreme
lés1. követelnek és visszautasítják 
a fizetőseknek 18 hónapra szándé
kolt „befagyasztását.”
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33 dolgozó fölifisiisves család kollektív gazdaságot 
alakított a dósra joni Bálványos vára] ja községben

Kofiozs-tartománybao a IOSe hel^i 
szervezetei eredményes mirnkát 

végeznek a néptanácsválasztások 
sikeréért

DÉS. — A Dés-rajonl Bálványosváralja 
községben az elmúlt vasárnap, november Iá
én, kollektiv gazdasági/ alakitcítak. A kol

lektiv gazdaságba 33 szegény- és középparaszt 
család lépett be, összesen 215 hektár földdel. A 
kollektív gazdaságot, melynek felavatásán 
több mint 500 ember gyűlt össze, Varga Kata
linról nevezték eL

Az avatóünnepség során felszólalt lile Ileá- 
na elvtársim, a Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének kiküldötte, aki üdvözölte a kol
lektív gazdaság tagjait. Ezután Lázár István 
elvtárs, a kolozstartományi Pártbizottság klil- 
dőlte szólalt fel. Beszédében rámutatott a kol
lektív gazdaságok jelentőségére.

A kollektiv gazdaság tagjainak nevében 
Móeodeanu Dumitru elvtárs beszélt. Megkö
szönte a Pártnak és a kormánynak a segítségét 
és fogadalmat tett hogy a kollektiv gazdaság 
tagjai minden erejüket latbavețve a gazdaság 
felvirágoztatásáért fognak dolgozni.

Ezután megválasztották a gazdaság vezető
ségét, melynek elnöke, Mocodeanu Dumitru 
elvtárs lett. Mocodeanu elvtárs beszédében rá
mutatott arra, hogy a kollektív gazdaság meg
alakulása hatalmas csapást jelent a bálványos- 

váraljai kulákokra. Beszámolt arról is, hogy 
42 hektár területet már bevetettek búzával, 21 
hektáron elvégezték a mélyszántást, további 60 
hektáron pedig még a fagy beállta előtt telje
sítik ezt a munkát,

A kollektív gazdaság védnökségét a dési 
cementgyár dolgozói vállalták. Az avatóönnep- 
ségen kiküldöttük messzemenő támogatást ígért 
az nj kollektív gazdaság tagjainak és a gyár 
munkássága nevében rádiókészüléket ajándéko
zott a gazdaság kulturofthonának.

Végül a cichegyi „Dózsa György" kollektív 
gazdaság elnöke. György Dániel elvtárs szólalt 
fel. Beszámolt elért eredményeikről s jó mun
kára buzdította az uj kollektiv gazdaság tag
jait.

Az agitáeiós munka a szovjet 
választási körzetekben

A helyi szovjet-választások je
lentás eseményei a Szovjetunió po
litikai életének Az omszki párt
szervezetek széleskörű szervezés
sé f ömcgnevelési munkát végeztek 
i közelgő választások élőké tzHé* 
sere Csupán a választási körzetek 
ás kerületek bizottságaiba H.C03 
embert sdidiek be. Lega’ább 20 000 
kommunista és pártonkivüH mű
ködik mint agitátor, agitáeiós cso
portvezető, lekter és előadó.

A választások előkészületi mun
kájának óriási arányai szükségessé 
tették á pártszervezetek tevékeny
ségének fokozását. Városunk párt- 
aktivája kellően megvilágította a 
kérdés "jelentőségét. A lakosság 
soraiban végzendő agitátfó prob
lémáit részletesen megtárgyalták a 
városi és rajoni pártbizottságok 
plenáris ülésein, az alapszervezeti 
titkárok és az agitáeiós csoportok 
vezetőinek értekezletein, válamrnt 
a vállalatok ás hivatalok agitáto
rainak szemináriumain.

A kampány mostani szakaszában 
a pártszervezetek munkájának fő
része az agitáeiós központok tevé
kenységében s a választók látoga
tásában merül ki. Sokezer kommu
nista és pártonkivüli aktivista vé
gez rendszeres politikai munkát a 
lakosság körében. Nagyszámú agi
tátor már kétszer-háromszor is 
felkereste a választókat.

A városban eddig közel 30 elő- 
adócsoportot szerveztek. Ezek a 
Sztálini Alkotmányról, la fszovjet 
hazafiságról, a szovjet társadalom 
vezetőjéről és irányítójáról: Lenin 
és Sztálin Pártjáról, a kommuniz
mus hatalmas . építményéről és ar
ról beszélnek a választóknak, mi
ként rakják le a népi demokrá
ciák országai a szocializmus alap
jait.

Az. agitáeiós központok rendkí
vül élénk tevékenységet fejtettek 
ki A Sztálin-rajonban népgyülése- 
ket rendeztek s azok keretében a 
Pár: városi és rajon’ aktivistáinak 
tagjai tartottak előadásokat

A 42. számú választási körzet 
területen működő agitáeiós központ 
a legjobb. Tagjai között a gépkocsi, 
ut-épitési főiskola 120 tanúra és 
hallgatója szerepel. Ezek rendszere
sen előadásokat tartanak a nem
zetközi helyzet különböző problé
máiról, a tudomány és technika 
vívmányairól.

A város legnagyobb üzemének 
— a vasutislngy árnak — pártszer
vezete szintén élénken belekapcso

lódott a választási munkába Az 
ottani pártbizottság száz embert 
készített elő a válasz'ókerütetek- 
ben folytatandó felvilágosító tevé
kenységre. Terehov művezető — 
párttag — már többizben megláto
gatta a választókat s beszélt ne
kik a helyt tanácsválasztások kü
lönböző kérdésein k’vül a Volga, 
az Amu-Darja és a Dnyeper-menti 
óriási vizierőmüvekről Jádrova 
munkásnő több vitát rendezett a 
Sztálini Alkotmányról s a szocia
lista ipar és mezőgazdaság dolgo
zóinak sikereiről.

A városi pártbizottság különös 
figyelmes szentel a Szemléltető 
agitációhak. Az agitáeiós központok 
székházait szépen feldíszítették, a 
vállalatoknál és a hivatalokban jel
szavakat és olyan felhívásokat ra
gasztottak fci, amelyek a válasz
tás méltó köszöntésére hívják fel 
a lakosságot. A Lenin-rajonban 
fénybetüs falragaszok és jelmon
datok hívják magukra a járókelők 
figyelmét. A Mölotov-rajon köz
ponti fekvésű utcáiban sok poli
tikai karikatúra látható.

Minden olyan kérdésre kiterjed 
a városi pártbizottság ffgyeSme, 
amely kapcsolatban van a helyi 
tanácsválasztásokkal és idejekorán 
elhárítja a munkában észlelhető 
hiányosságokat. így például tudo
mására jutott, hogy egyes alap
szervezetek elmaradtak az agitá- 

A December 30-utcai 4. számú „Választók Házában" Takáte ,)ó- 
z«cf, Bálint János. Caclcovan Mihai és Zgalcca Constantin agi
tátorok tevékeny felvilágosító munkát végeznek. A dolgozóknak 
megmagyarázzák a néptanácsválasztások jelentőségét, és ismer

tetik a Népi Doxnokxúcia Frontjának kiáltványát.

ciós munkával, ezért lépésekéit 
tett az ifflető yezeJ’Jők ífelelősségj- 
érzetének fokozására és segédkezet 
nyújtott nekik munkájukhoz.

A tartományi kiadóvállalat kü
lön könyvben, számolt be Omszk 
város gazdasági és kulturális fej
lődéséről.

Hathatósan támogatja a városi 
pártbizottság a falvak agitáeiós 
munkáját is. Legutóbb hétszáz ak
tivistát küldött vidékre.

Minden munkahelyén nagyarányú 
agitáció folyt a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 133-ik évf 
fordulójának méltó megünneplésé
re. Különösen jelentős kötelezett
séget vállaltaik a Sztáí/n-müvek 
dolgozói, a vasutasak, a folyamha
józás emberei, a különböző gyá
rak munkásai. Mindannyian köte
lezték magukat arra, hogy jóval 
december vége előtt teljesítik az 
ötéves terv idei részlégét.

Omszk város dolgozói a többi 
szovjet emberrel együtt azzal kö
szöntik a. helyi- tanácsiválasztások 
nagy ünnepnapját, hogy újabb 
termelés; sikerekkel készülnek a 
választásokra és megfogadták, hogy 
egyhangúlag a kommunisták és pár- 
tonkivüliek sztálini blokkjára sza
vaznak. (Agerpres.)

D. Szitnyánszkij
a K. (b) P. Omszk városi 

bizottságának titkára

Bármerre járunk, épül, szé
pül, virul az ország. Uj gyárak, 
üzemek emelkednek^ kulturojjtf- 
honok, munkásklubok, egészség
ügyi intézmények létesülnek. 
A hitstlenkedők azt képzelnék, 
hogy valami varázslat történik 
országunkban a felszabadulás 
után. Pedig nem varázslatok, 
nem csodák történnek, hanem 
a dolgozó emberek milliói a 
Párt vezetésével és a tömeg- 
szervezeitek közreműködésével', 
a Szovjetunió nagyszerű példá
ját követve építenek, alkotnak, 
hogy szebb, boldogabb életet te
remtsenek.

Az épitőmunkában

A PART IRÁNYÍTÁSÁVAL

nagy feladat hárul a tömege 
szerveretekre. 'Azoknak keU 
harcrai, munkára ösztönözniük 
a dolgozókat szeretett hazánk 
boldog jövőjének megteremté
séért, a szocializmus felépíté
séért. A tömegszervezeteknek — 
a Népi Demokrácia Frontjá
nak keretében — kell nevel
niük, tanitaniok a széles dolgo
zó tömegeket, hogy december 
3-án, a néptanáesválásatáskor 
olyan élharcos embereket bíz
zanak meg a közügyek irányí
tásával. akik tovább fokozzák, 
a hazánk felvirágoztatásáért fo
lyó harcot.

A Magyar Népi Szövetség 
kdlozstartomáhyi szervezete az 
uj vezetőség beiktatása óta ál
landóan fokozza a népnevelő 
munkát. Minden tevékenysége 
arra irányul, hogy a dolgozó 
tömegekben tudatosítsa a Népi 
Demokrácia. Frontijának kiált, 

ványát. népszerűsítse az ideigle
nes bizottságok eddigi megváló
éi fásait. Eniiek érdekében, a 
volt Kolozs megye területén az 
összes helyi ezervezeték vezető
sége és 1093 utcafelelős felvilá
gosító munkát végez. Házról
házra járva megmagyarázzák a 
dolgozóknak a mostani válasz
tások jelentőségét-, ismertetik a 
Népi Demokrácia Frontjának 
kiáltványát. Az utcafeíelősők 
éberen vigyáznak arra:, hogy az 
osztályellcnsógef. a kulákokat,, 

megakadályozzák, aljas mester
kedéseikben. Páncéloséit község
ben például a MNSz-tagok a 
dolgozók előtt leleplezték Piktor 
Jenő kulákot. aki hazug híreket 

Hazautazott a szovjet küldöttség
Szombaton este elhagyta a fővárost és hazautazott K. M. Bikov aka

démikus, V. E. Jevgrafov, L E. Gluszcsenko, V. A. Markov és Z. P. Trnjpz 
kaja, valamint a Román—Szovjet Barátsági Hónap ünnepségein résztvevő 

I szovjet küldöttség többi tagja.
I A. Bánossá állomáson a Román—Szovjet Barátsági Hónap szervezó- 
I bizottságának, valamint a Szovjetunió műlió és millió romániai barátjának 
i nevében P. Constantincscu-Iasi professzor, akadémikus búcsúztatta a ven-
5 dégeket
! — Népünk számára — mondotta a szónok —, leírhatatlan boldogságot
I jelent az, ha vendégül láthatja a dicsőséges szovjet nép képviselőit. Annak 

! a népnek a küldötteit, amely hazánkat felszabadította és önzotlenüf támo- 
ț gat bennünket a békéért, a szociallzmua építéséért vívott harcunkban.

1
— Kérjük továbbítsák a szovjet embereknek, hogy a Béke Ilivcj II. 
Világkongresszusának tiszteletére országunk dolgozói békés, alkotó munká
jukkal még nagyobb lelkesedéssel küzdenek a világ valamennyi becsületes 
j emberét eggyé kovácsoló arcvonalon. Még jobbau tömörítik soraikat a bekr 
' és a népek közötti barátság zászlaja alatt, amelyet a dicsőséges Szovjet- 

( unió és az egész világ békéjének nagy zászlóvivője Joszlf Vlsszárlonovlcs 
I Sztálin hordoznak magasan.
l Ezután a jelenlévők lelkes tapsvihara közepette szólalt tel Tavel 
I Bikov akadémikus és megköszönte azt a szívélyes fogadtatást. amelyben a 

szovjot küldötteket részesítették hazánkban.
Csodálattal figyelhettük meg a román nép munkáját — mondotta. — 

Láttuk, hogyan építi tij gyárait és üzemeit, hogyan dolgozik a síántóföldo- 
ken. láttuk, hogy a dolgozó nép hogyan épít maginak nj hazát. Valameny- 
nylcn közös utón haladunk. A Szovjetunió a kommunizmust épltt, miközben 
az önök országában a szocializmus épül, A szovjet nép, amelyet önök olyan 
szívélyesen üdvözölnek, s’lntén üdvözletét tolmácsolja. Meggyőződésünk, 
hogy a népeink közötti barátság mindég erős és törhetetlen lesz.

Sok sikert kívánva, népü k Jövő munkájához, Bikov akadémikus a 
szabad román népet, a Román Mnnkáspártot, Gb. GheorgMu-Oej ajvtáraal. 
és a dolgozók nagy vesetőjét, Sztálin elvéáraat éltette.

terjesztett a néptanáesválasztá- 
sokról. A kulákot megakadá
lyozták abban, hogy az őszi ve
tésnél szabotálja a dolgozók jö
vő évi kenyerét,

A MNSz kolozstartományi 
helyi szervezeteinek tagjai az 
utcafelelősök mozgósító munká
ja nyomán november 7. és a 
néptanácsválasztások tiszteleté
re önkéntes munkát végeztek. 
Magyarókerekén épületi a anya
got termeltek ki és a hidak ja
vításánál segédkeztek. Lárga, 
Nagycég és más községekben a 
MNSz tagok felszántották és 
elvetétték az igásállatokkal nem 
rendelkező dolgozók földjeit. 
Mócson a néptanácsválasztás 
tiszteletére önkéntes munkát vé
geztek az iskola és kultúrott
hon rendbehpzásánál. A fentie
ken kivül számos olyan MNSz 
helyi szervezetet lehetne felso
rolni, ahol a tagok a néptanács- 
választás tiszteletére önkéntes 
munkát végeztek, segédkeznek 
a „Választók Háza" feldíszíté
sében.

Az MNSz helyi szervezetek 
gondoskodtak

A SZEMLÉLTETŐ AGITA- 
CIÓS MUNKA

megszervezéséről is. Az utóbbi 
napokban számtalan fényképso
rozatot készítettek, amelyek a 
helyi és országos megvalósításo
kat tükrözik. A néptanácsvá
lasztások tiszteletére 185 uțeauj- 
ságot készítettek, uj faliújság 
cikkeket Írtak. Újjászervezték 
az olvasóköröket. A tartományi 
vezetőség 2186 brosúrát, ezenkí
vül folyóiratokat, szépirodalmi 
könyveket terjesztett az olvasó- 
köx’ökben. Az eddigi olvasókö
rökből ha,f, szépirodalmi olvasó
kört létesített. Ezekben Az ol
vasókörökben a szovjet irók 
müveit tanulmányozták.

A MNSz helyi szervezetei
nek nem szabad megállniok az 
eddigi munkánál. Arra kell tö
rekedniük. hogy a választási 
kampány során minél több dol
gozót mozgósítsanak munkára. 
Minden MNSz tagot és becsü
letes dolgozót tömöriteniök kell 
a Népi Demokrácia Frontjának 
zászlaja alá. A meggyőzés mód
szereivel meg kell világitaniok 
a .dolgozók előtt, hogy a Népi 
Demokrácia Frontjának győzel
me. hazánk felvirágoztatását, a 
békeharc megerősödését jelenti.

(- a)
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Kolozsvár ideiglenes bizottságának 
eddigi megvalósításaiból

A város ideiglenes bizottsága 
összegezve eddig elért eredmé
nyeit, jeÜeptős (megvalósítások
ról számolhat be. 1949-ben, ami
kor az ideiglenes bizottság ke
zébe vette a város közigazga
tásának az ügyét, számos uj 
feladat előtt állott. Újra kellet^ 
épitenio a dolgozók által önkén
tes munkával ideiglenesen fel
épített fahidakat, amelyeket a 
hițlori-fasiszta csapatok vissza
vonulásukkor felrobbantottak. 
Az ideiglenesen helyrehozott 
úttesteket kijavítani, aszfaltoz
ni, kikövezni. Továbbvezetni vá
rosszerte a munkások által Ko
lozsvárra behozott földgázháló
zatot. Uj napköziotthonokat, 
bölcsődéket, munkáslakásokat 
építeni s az iskolák tizeit rend
behozni.

Az ideiglenes bizottság tagjai 
:em ijedtek meg e feladatoktól. 
Szívesen vállalták s azonnal 
munkához is fogtak. Felépítet
ték elsőnek a Számoson átveze
tő Traian-uti

NAGY VASBETONHIDAT 
és megkezdték a Horea-uti 42 
méter szélességű hid építését, 
amelyet terv szerint teljes egé
szében december 3-ra, a népta- 
nácsválasztások tiszteletére ad
nak át a forgalomnak. A Ka- 
jántó-uti vasbetonhidat pedig 
már néhány hónapja befejezték. 
Kijavítottak továbbá még külön 
tizenkilenc utcát átszelő kisebb 
hidat, amelyek a Szamos, Ná
das és a malomárkon való átjá
rást biztosítják.

A város ideiglenes bizottsá
ga az útjavításoknál a fősulyt 
főkép a külvárosi munkásne
gyedek rendbehozására fordí
totta. így több mint 19 kilomé
teres szakaszon lehengerelték az 
utat, a munkásnegyedekben pe-. 
dig 9650 méteres járdát építet
tek. 7200 köbméter követ szórtak 
szét a közlekedés megjavításá
ra az "■ elrongálit, göröngyös ut
cákon ás 9000 méteres utcaárkot 
hoztak rendbe. A . kolozsvári 
üzemekben kitűnt élmnnkások 
részére az írisz-telepen kor
szerű munkáslakásokat építet
tek. A telepen 10 blokkház van 
és mindegyikük nyolc-pyolc lak
részes. Az írisz-telepi dolgozók 
önkéntes munkájának segítségé
vel a város ideiglenes bizottsá
ga városi népfűrdőt épit, amely 
még vakolatlan, de tető alajt 
van. Épített továbbá egy kor
szerű trolleybusz garázst és a 
városi közüzemek alkalmazot
tainak részére: egy kétemeletes 
blokkházat.

A város ideiglenes bizottsá
ga, hogy az építkezésekhez szük
séges építő faanyagot biztosítani 
tudja, a Filii havasokban szárí
tóval berendezett

FŰRÉSZTELEPET LÉTE, 
SITETT

A gazdasági ügyosztály több 
gazdasági vállalatot létesített, 
így jött létre a szódavizgyár, 
amely az összes állami vendég
lőket, szövetkezeteket és magán
kereskedéseket ellát szódavízzel. 
Ebben az évben létesült az uj

i

bőrbulladékfeldolgozó özem, a 
szappangyár és még sok más 
műhely, amely a varos dolgo
zóinak közellátását szolgálják.

A város kulturális színvonal 
Iának megjavításáért 101 1’ko- 
lai épületet kijavítottak, a Mo- 
cok-utjáD, a tanonciskolához 
e«ry uj szárnyat epi tettek, amely 
20) tanuló tanműhelyéül szol
gál A város különböző részei
ben felállított orvosi diszpenzá- 
rok mellett tejkonyhákat lete- 
siteütek. ahol a kisgyermekes 
anyákat naponta friss tejjel lak
ják el. Ugyancsak a varos 
ideiglenes bizottságának , fel
ügyelete alá tartozik a varos
ban működő bölcsőde és 23 nap
köziotthon. Az

Színház -
állami magyar opera:

Csütörtökön, november 16-án 
este 8 órakor: Hunyadi László. (Je
gyek sorozatszáma: 217.)
Állami magyar színház.-

Pénteken, november 17-én esie 
8 órakor: A nők iskolája. (Kilen
cedszer.) — A Bolyai Tudomány
egyelem részére.

(A színház esti előadásai 8 óra
kor kezdődnek.)

MOZI
„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): A 

nagy polgártárs. Előadások kezde
te: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné

„CAPITOL” MOZGÓ: Dr. Sem
melweis (Harc az életért). Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

Opera
.MUNKÁS" MOZGÓ: A tengeri 

sasok. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGO: Dr. 
Semmelweis. (Harc életért) 
Előadások: fél 4. fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor ma* iné

„UJ IDŐK” țMOZGO: Komin 
híradó. — Szovjet híradó. — A 
Ráma folyó. — Egy katona mesé
je. Színes. A Román Népköztár
saság moszkvai kiállítása.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
nagy polgártárs. Előadások kezde
te: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: Az egész 
világ nevet, énekel cs táncok Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné-

ANALFABÉTIZMUS FEL
SZÁMOLÁSÁRA

analfabéta központokat létesí
tett az ideiglenes bizottság, 
amelyekben máris jelentős 
eredményeket értek el.

A város ideiglenes bizottsága 
nem áll meg az elért eredmé
nyeknél. A sztálinvárosi ideig
lenes bizottság országos ver
senyfelhívására a kolozsvári 
ideiglenes bizottság is uj mun
katervet készített, amelyben 
ujabb feladatokat tűzött maga 
elé. A különböző ügyosztályok 
dolgozói lelkesen 
be a versenymozgalomha 
nagyjelentőségű munkavállalá
sokat tetțek, amelyeket decem
ber 3-ra. a néptanácsválasztá- 
sokra akarnak megvalósítani.

kapcsolódtak
s

Kofozs-tartományban megkezdődött 
a választási igazolványok kiosztása

KOLOZSVÁR. — Kolozs-tar- 
tományban és Kolozsvár város
ban a választói névjegyzékek 
elkészítése után az ideiglenes 
bizottságok november 15-én 
megkezdték a választási igazol
ványok kiosztását. Az igazolvá
nyok kiváltása naponta reggel 
8-tól 13-ig és 17—20 óráig tör
ténik. Kolozsvár városban a 
választási igazolványok kiosztá
sa november 17-én kezdődik 
meg és az alábbi helyeken tör
ténik:

1. Szabadság-tér 1, szám alatt 
osztják azioknak a dolgozóknak 
a választási igazolványát, akik
nek az utcájuk a 2., 3. és a 104. 
számú választási körzetekhez 
tartoznak.

2, Kogalniceanu (Farkas)- 
utca 2. szám alatt azoknak a vá
lasztóknak, akiknek utcájuk a 
4. és 5-ös választási körzethea 
tartoznak.

- 3. Köztársaság-utca 9. szám
alatt a (szakmai leányiskola) a 
î. és 7-c‘s választási körzethez 
tartozók.

4. A Marinescu-utca 23. szám 
alatt a 8., 9., 10. és 11-eg számú 
választási körzethez tartozók.

5. Mócok-utja 1. szám alat.t a
12., 13. és 14. számú választási 
körzethez tartozók.

fi. Monostori-ut 22. szám alatt; 
a 15., 16., 17. és 18. számú vá
lasztási körzetekhez tartozók.

7. Gh. Baritiu-utca 26. szám 
alatt a 19.. 2tí. és 21. 1 számú 
választási körzethez tartozók.

8. Pavlov-utca 25. szám alatt 
a 22.. 23. és 24. számú válasz
tási körzethez tartozók.

9. Az Ilié Macelaru 28. szám 
alatt a 25., 26., 27. és 28. számú 
választási körzethez tartozók.

10. dézsa Béla-utca 23. szám, 
alatt :i 2!).. 30., 31. és 32. számú 
választási körzethez tartozók.

11. Horca-ut 52 szám alatt a 33, 
34 és 35 választási körzethez tar
tozók.

12. Horea-ut 92 jftám alatt a 36.
37., 38 és 39 számú választási kör
lethez tartozók.

13. Horca-ut 31 szám alatt (Bo
lyai Egyetem) 40, 41 és 42 számú

.választási körzethez tartozók.
14. A Traian-ut 17 .szám alatt a 

■13, 44, 45 és 46 számú választási 
körzethez tartozók.

15. Marx Károly-utca 43 szám

25. Budai Nagy Antal-utcai 72 
szám alatt a 82, 83 és 84 számú vá
lasztási körzetekhez tartozók.

26- Mihai Viteazul-tér • 6 szám 
alatt a 86,87 és 88 számú választá
si körzetekhez tartozók.

27. Dobrogeanu Gherea-utca 17 
szám alatt a 85, 89, 90 és 91 számú 
választási körzetekhez tartozók.

28. Berthelot-utca 6 szám alatt a 
92, 93 és 94 számú választási kör
zetekhez tartozók.

29. Papp-utcá 60 szám alatt a 95,

alatt a 47, 48 és 49 számú válasz
tási körzetekhez tartozók.

16. Máramaros-utca 189 szám 
alatt az 50, 51 és 52 számú vár 
lasztási körzethez tartozók.

17. Tudor Vladimirescu-utca (vas
úti főműhelyek Armonia kultúrte
rem) az 53, 54, 55, 56 és 121 számú 
választási körzetekhez tartozók.

18. Kogalniceanu (Farkas)-utca 9 
Szám alatt 57, 58 és 59 számú vá- 
lasztósi körzetekhez tartozók.

19. Petőfi-utca 46 szám alatt a
60, 61, 62 és 63 számú választási 96, 97 és 98 számú választási kör
körzetekhez tartozók.

20. Andrei Muresan 9 seám alatt 
(MNSz székház) a 64, 65 és 67 szá
mú választási körzetekhez tar
tozók.

21. Ștefan cel Mare-tér 4 szám 
alatt (tanügyi szakszervezet szék
háza) a 66, 68, 69 és 70 számú vá
lasztási körzetekhez tartozók.

22. Méhes-utca 91 szám alatt a
71, 72, 73 és 74 számú 
körzetekhez tartozók.

23. Malinovszki-tér 19 
a 75, 76 és 77 számú 
körzetekhez tartozók.

24. Budai Nagy Antal-utca 31 
szám alatt a 78, 79, 80 és 81 számú 
választási körzetekhez tartozók.

választási

szám alatt 
választási

zetekhez tartozók.
30. I. C. Frimu-utca 7 szám alatt 

(Herbák János fkulturotthon) a 99, 
100, 101, 102 és 103 számú válasz
tási körzetekhez tartozók.

31. La Passionariu-utca 26 szám 
alatt (14. számú elemi iskola) az 
1, 105, 106, 107, 108 és 109 számú 
választási körzetekhez tartozók.

32. A Herbák János-üzemben a 
111, 112, 113 és 114 számú válasz
tási körzetekhez tartozók.

33. A kolozsvári állami porcelán
gyár kultúrtermében a 115, 116,
117, 118, 119 és 120 számú válasz
tási körzetekhez tartozó utcák la-

. kói jelentkezzenek a választási 
igazolványok átvétele végett.

„SOVROMASIGURARE”

Szovjef-Román Általános Biztosító Társaság R. T. Bukarest
A Társaság vezérigazgatóságánál, Bukarest, Str. Doamnei 12 szám 
alatt 1950 október 31-én a sorsolásos nép és kollektív biztosítások, 
valamint az 
biztosítások

orvos; vizsgálatod és sorsolási joggal felruházott élet- 
kisorsolásánál a következő betüösszevetéseket sorsol

ták ki: '

X E. E. Z. K. M. K. L. B. Z. T. O. L. M. G.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, a nyugati megyékben időn
ként élénk nyugati-északnyugati 
szék változó, általában erős felhői 
zet, több helyen, főleg a nyugati 
vidékeken futó eső, záporeső. A 
hőmérséklet néhány fokkal csök
ken. Egész Erdélyben erősen válto
zékony, esőrehajló, hűvösebb idő. 
Kolozsváron szerdán hajnalban mí
nusz 1.4 fok, reggel 8 órakor +9.4 
fok volt, délben 13-5 fokot mértek.

* köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak — elsősorban a Vita- 
dulci” Szövetkezet dolgozóinak —, 
akik felejthetetlen leányunk Ráca 
Etelka elhunyta alkalmából részvé
tükkel mély fájdalmunkat enyhí
teni igyekeztek, köszönetét mon
dunk. A gyászoló család.

HABUNDAT vagy női télikabátot 
bundabéléssel veszek. Cim a „Fal
vak Népe” kiadóhivatalában, Sza
badság-tér 12. — ALIG HASZ/
NALT, kékesszürke télika- 
bAt és kék öltöny középtermetre 
eladó. Mócok-utja 123. Délután 1—- 
fél 4-ig. — TRAFIKBA TÁRSAT 
keresek. Cím a kiadóban. — VILÁ
GOS KEMÉNYT A kombinált szo
babútor, 3.5x2.5 méteres besszará- 
biai gyapjuszőnyeg olcsón eladó.. 
Mócok-utja 14. — MENYASSZO
NYI és koszorúslány» ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. „Dah- 
lia”, Horea-ut 35. — AKKORDEON 
32 basszuszos, Hohner, kisalaku 
márka, teljesen uj állapotban eladó. 
Megtekinthető Jasilor-utca 30 szám 
alatt, délután. 3 és 5 óra között.

ftPRŐfflRDETÉS
ELADÓK: ezüstróka-garnitura,

keHm-függöny, ágy terítő, filészto- 
rok, diszteritők, különböző kis ké
zimunkák, kristály, porcelán, zsíros 
bödönök, Parker föltőtojl. Március 
6 . (volt Szentegyház)-utca 6, föld
szint, ajkó 1. — KIS CSALÁDI
HÁZ Éperjes-utca 32 szám alatt 
éladó. Érdeklődni Átjáró-utca 20 
szám ala'-t. délután 2—4 óráig. — 
VÁLLALUNK bármilyen bronz
öntést és veszünk sürgősen hosszú
kocsis írógépet és számológépet, 
jókarban. Centrul Mecanic SMT, 
Kolozvár, Budai Nagy Antal-utca 
71. — VILÁGOS KEMÉNYT A4 
HÁLÓ — garantált féregmentes — 
olcsón eladó. Kőmái alja-utca 21, 
Stefu. — MÉLY GYERMEKKOCSI 
jókarban eladó. Mócok-utja 83. há
tul az emeleton, — MENYASSZO
NYI és koszorúslány» ruhák., fejdi- 
szek, fátylak kikölcsönzése. „Or
chidea”, Dőzsta György-utca 22. — 
NAGY CSIPKEFÜGGÖNY, t’oU- 
derékalj eladó. Józsa Béta-utca 20, 
a.'tó 3. Rákóczi-negyed. — ZO
MÁNCOZOTT, UJ konyhaberende- 
zég eladó. Mikó-utca 36. — SZÉP, 
NAGY 8 soros oszlop cserépkályha 
eladó Cim a kiadóban. — NŐI IR-

Elveszeti iratok.
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor lo 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

FARCASAN VIRGIL Cluj, Str. 
Moților Nr. 76, cartela de alimente 
tip. C, Nr. 802.847, eliberat de 
Cectia Comerciala Cluj.

KIRSCHNER ANDREI, Valea 
Iui Mihai, Chi'-anta Nr. 222.977 se
ria A. in valoare de Lei 1G.000, gs- 
farttia depusa la gara CFR Vajea 
lui Mihai, cu data de 28—VIII. 9o0.

Jólképzett automechanikusokat 
és lakatosokat keres

AZONNALI ALKALMAZÁSRA 
Épitővállalat központi 

miiheiye, Kolozsvár Aurri 
Vlaicu-utca

a 9. sz.

SÜRGŐSEN VESZEK
200.000—250.000 lej értékben 

beköltözhető, kertes 
CSALÁDI HÁZAT

Cserelakást adok. Címeket 
„Közveti'ök kizárásával” a 

kiadóba kérek.___ _

SPORT Aranyéremmel tüntették ki a bajnokságot nyert 
=- moszkvai CDKA összes játékosait

labdarugóbajnokság 1950. évi győz 
tese éá a moszkvai Dinamó, a baj
nokság második helyezettje. K. A. 
Andrianov, az Össz-szövelségi Test
nevelési és Sportbizottság helyet
tes elnöke rövid beszéd kíséretében

MOSZKVA. — .A szovjet labda
rugó bajhokság küzdelmei-a Spar- 
tak—Torpedó mérkőzéssel befeje
ződött. A mérkőzés után, á Dinamó 
stadionjában nagy ünnepség folyt 
le Felvonult a CDKA, a szovjet

TEMESVÁRON JÁTSSZÁK LÉ AZ ICO—TESE MÉRKŐZÉST
NAGYVÁRAD. — : A Haladás 

ICO vezetősége úgy döntött, hogy 
a bajnokság utolsó fordulóiéban a 
TESE elleni mérkőzését, melyet 
semleges pályán kellett volna le
játszani. Temesváron játssza le a 
Lokomotiva—Hadsereg mérkőz.és- 
sol egyetemben. Mind az NB I.. 
mind az NB. Il.-ben csak az utolsó

fordulóban dől el a kiesés kérdése. 
Az NB. I.-bcn a szebeni Lokomo-! 
tiva és a bukaresti Partizanul a 
vaiószinti kiesők, mig az NB. II. 
második csoportjában a brádi Me
talul együttesén kivüJ, a Metalul 
(Vörös Acél), a Metalul (Aranyos
gyéren) és a szatmári Lokomotiva 
között dől el a második kieső

KOLOZSVARON VASÁRNAP RENDEZIK MEG ELŐSZÖR A SÚLY
EMELŐ BAJNOKSÁGOKAT

szc erejüket a hat súlycsoportban, 
melyet vasárnap délelőtt 10 órakor 
az ideiglenes bizottság szakszerve
zetének December 3£>-ulca 21 szám 
alatti székházéban rendeznek meg.

KOLOZSVÁR. — A súlyemelő 
bajnokságok küzdelmeit vasárnap 
először rendezik meg Kolozsváron. 
Ezen az első találkozón Kolozsvár 
és Szobor» válogatottjai mérik öszr

átnyújtotta Nirkovnak. a CDKA 
csapatkapitányának a bajnokság 
vörös színű vándorzászlóját, ma.tl 
kiosztotta a CDKA 14 játékosának 
az aranyérmeket ég az I. osztályú 
ehsmerö oklevelet. A ki'ün tetettek 
között volt Arkágycv, a csapat fő
edzője is.

A moszkvai Dinamó játékosai 
ezüstérmeket kaptak. Aranyéi inét 
kapott a CDKA tártál ékcsapata 
is, amely a tartalékbajnokság gyöz>- 
tcsc lett és ugyancsak aranyérmet 
kapott a lenfngrádi VMSz csapata 
is. amely az I B. osz'ály bajnoksá
got nyerte meg.

A szovjet labdarugó bajnokság I. 
osztályából 19 empat közül a Jeri- 
váni Dinamó, a moszkvai Lokomo
tív. a harkovi Lokomotív, a min
szki Dinamó, a sztálingrádi Torpe
dó és a bakui Nycftyajik csapatai 
estek ki.

A • BŐRGYÁRUK 
labdarugó csapata , nagy lelke
sedéssel készül a vasárnapi sze
beni Metalul elleni visszavágó 
döntő mérkőzésre, melynek 
győztese az NB II-be kerül. A 

csapa- 
mint 
mea, 
csa-

„Herbák <János“-müvek 
£o, tegnapi edzésén több 
503 bőrgyári dolgozó jelent 
akiknek nagyresze elkíséri 
patát vasárnap Szebenbo.

TANASESCU.
a bőrgyáriak .teniszjátékosa, 7:5, 
6:1 arányban győzött a Novem
ber 7. kupa döntőjében Komo- 
róezi (Lokomotiva) ellen.

BÍRÓ GABRIELLA
a KESE versenyzőié
Szatmáron a kerületek közötti 
női egyes asztali tenisz 
ságot.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-ut 6.. IL 
emelet. Telefon: 15—35- T
hivatal: Molotov-ulca 16.
fon: 19-11. - Lantu’Jdonoa.
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó !<£■
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